

● ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ!

Из письма Пушкинского Совета народных помощников

ТВОИ ЛЮДИ. СЕВЕР



лучших водителей в СУМВР (специальное управление механических и вышки монтажных работ). На одном пролете моста проработал 15 лет. На своей вак-

Не допустить срыва

Бо второй половине июля этого лета в поселке Халласэй побывала комиссия. Хотя цель ее выезда была иного характера, но меня больше затронул вопрос, связанный с учреждением, предназначенным выполнить важную роль в жизни малочисленных народностей Севера, проживающих в нашем районе.

и ссылаются на школьные годы, где детишки из тупиды впервые столкнулись с новой жизнью, где им, хорошо или плохо, но дают начальное образование и воспитание. И вот именно на столь важном рубеже возникли очень серьезные вопросы.

и спального корпусов к приему ребятами шек в новом учебном году. И в тот момент — за месяц до начала занятий — в здании школы-интерната шел полным ходом капитальный ремонт. Хотя, можно сказать, работы полным ходом идут по запланированному графику.

Былых занятий не будет готова.
Во время недельного пребывания комиссии в поселке, на месте отсутствовавшей к сожалению, директор школы, не было и главы администрации поселка, а также директора Халисавайского «ПОХ», с которыми можно было бы более подробно побеседовать о преподнимаемых

Majhi

рвые обеды. Детей школьного возраста

В этой школе к тому же постоянная нехватка первоклассных учителей и во спешке. Районным управлением не плохо было бы обратить серьезное внимание на подобные проблемы в маленьких национальных поселках, несмотря на то, что имеются порой более серьезные, требующие немедленного решения ситуации.

До учебных занятий остается совсем немного времени, а работы по ремонту школьной инфраструктуры ведутся так будто бы только начали лета. И если Пурвоский рыбозооп не в состоянии взять на себя обязанности по обеспечению поселка более широким ассортиментом продуктов питания и необходимыми промтоварами, то пельзя ли найти выход и пред-

ложить другим торговым структурам взяты на себя обязанности целевого сна бжения начальной школы и поселие Халгасия необходиими товарищами. Бы ла бы голова на плечах, а выход из пло бой ситуации можно найти. Тем более, что есть для этого отдель в администрации района и лодки, специально для этого предназначенные. Но тем не ме нее вопросы до сих пор полностью не решаются, а проблемы ждут и, похоже, леля с места не собираются сдвигаться без чьей-либо помощи.

А ведь эти все вопросы необходимо решить сейчас, чтобы не допустить срыва в начале учебных занятий.

ЖАТЬ ЛИ ЛУЧШИХ ВРЕМЕН

На многодетные семьи и в прошлые съеты времена публика смотрела с недоумением. Было непонятно и подозрительно: «насторожат» спотыкавшиеся

— то ли сумасшедшие, то ли корыстные, то ли существо, которое преследуют. Но уж в наши-то разбойные времена периода общества из одного состояния в другое, властовождия и мифации, кажется неприменимым, имея двух-трех детей, давать жизнь следующему. Одеть-обуть не во что, кормить нечем. Часто в разговорах окружающих можно услышать фразу: «Зачем в наше время плодить нищету!» Ведь у многих зарплаты космические, как хватает на питание. С детской одеждой и обувью дела обстоят настолько худо, что многие не знают, что и делать: не на каждого по карману рыночные цепи. Ну а про госторговою я говорить нечего: днем с огнем не найдешь детских сандальков или простейшего свитера.

Тем не менее в наши дни бытуют случаи, когда в современных молодых семьях заводят по трое и более детей. И

нам первоапрельское было узнать какая они живут. (По просьбе имени и фамилии не указываем).

Семья Л. проживает в Тарко-Сале уже много лет. Занимают трехкомнатную квартиру, хотя детей в семье все семь человек, плюс мама с папой. Но как говорят хозяйка дома, места всем хватает — в тестове да не в обиде. Старшему МУ уже предстоит лет, самому маленькому нет еще и годика, «плюшевый старших конечно, опутила», — рассказывает старшая мама, — и понянчить младших, и посторонять, и приберут в доме, и в магазине ходят. В детский сад малыши пока не возят, хотя нам места дают. Сейчас нахожусь в отпуске по уходу за ребенком, удобнее держать всех дома. Да и поселение детского сада сейчас обходитесь очень дорого. С одеждой плоховато, обувь, как назло, на них быстро рвется. А что поделешь, это же дети — им пригратить нужно, много двигаться, бегать. Младшие носят одежду подросших

старших братьев и сестер».
Из рассказа Л. мы узнали, что доход семьи небольшой, несмотря на различный рода помощь с работы, из фонда поддержки населения и т. д. К середине июля этого года доход семьи состоял из пособия по уходу за ребенком, компенсационного пособия на детей с местами работы матери на общую сумму 15 тысяч в месяц. А из фонда социальной помощи детской населения единовременно выплачивали 3 тысячи рублей на всех детей. Плюс ко всему этому, от отеля сопли льного обеспечения выделяют помощь в виде талонов на бесплатные ежемесячные обеды. Детей школьного возраста в семье тоже все оплачивают в школу.

№ 51 (2135)
18 августа 1993 года
СРЕДА

СИЕДА

18 авгуля 1995 года

ME 31 (2135)

N. 51 (343E)

卷之三

卷之三

Г. РУЛЕВА.

Как же мы все - таки живем

Не секрет, что подавляющее большинство россиян смотрят на проводимые в стране экономические реформы прежде всего через призму того, как это отразится на их благосостоянии.

Уровне и образе жизни. Мало кого во-
лнует отход от коммунистических при-
чищиков хозяйствования. Мало когда
страшит неправильное прежде слово «капи-
тализм». Лишь бы им хорошо или
плохо в крайней мере, спокойно жилось.

Последние два года были периодом
наиболее крутых преобразований, бу-
шущей инфляции и спада производст-
ства. И население, и общественное мнение
не озабочены в первую очередь теми
чтобы неизбежное в этих условиях ухуд-
шение жизни не постигло юридически

на уровне, за которым стоят массовая безработица, недоедание или даже голод, эпидемии, резкое ухудшение здоровья и снижение продолжительности жизни. К счастью, эти неприятные факторы проявляются пока что в минимальной степени.

формации, на плакатах демонстрантов в выступлениях некоторых аналитиков экономистов то и дело звучат тезисы об «обнищании народа», о его «полугодном существовании», о том, что «так плохо мы не жили даже во время войны».

Утверждается, например, будто за последние годы уровень потребления продуктов питания снизился в два-три раза. А это значит что вместо положенных человеку по физиологическим нормам 3000 калорий в день среднестатистический россиянин получает только 1000-1200 калорий.

1000-1500 калорий. Но ведь известно, что уже острое недоедание, 1500 калорий — голодное существование, 1000 калорий — голод и голодная смерть. Как говорится, тьфу-тьфу, но ничего подобного в России мы не видим и, даст Бог, не увидим.

Более реалистичная картина должна быть и потребления в России? К чему привели экономические реформы и как они повлияли на нашу жизнь?

реальные доходы в расчете на одного человека. Поэтому определенное преувеличение о том, как мы живем, могли бы дать сопоставление реальных доходов разных лет. Однако из-за очень высокого уровня инфляции в последние три года пересчитать и сравнить эти доходы весьма затруднительно. И все

Усредненные доходы разных групп населения в 1985 году были следующими:
среднедушевой доход — 125 руб.
месяц;

средняя заработная плата — 190 руб.
в месяц;
средняя пенсия — 70 руб. в месяц.

тельские товары и услуги увеличились в среднем примерно в 200 раз. Таким образом, доходы населения России в 1985 году, приведенные к уровню цен 1993 года, будут выглядеть следующим образом:

средняя пенсия — 14000 руб.
Харкено, что средняя пенсия
ма-лоне 1993 года составляла как раз
около 14000 рублей, то есть пенсия
удалось уже вывести на «долгострои-
тельный» уровень. Разумеется, жалобы га-
испонеров с минимальной пенсии
(8000 руб. в месяц) на ухудшение

когда можно понять, но в следнем году пенсионеров, как видим, практически не снизили, Конечно, практика показала, что инфляция способна нарушить это хрупкое равновесие не в пользу пенсионеров, но это если их доходы не будут периодически индексироваться. Кстати, недавно Верховный Совет решил увеличить с 1 августа 1993



Чтобы избежать конфликтов

Совсем недавно в Тарко-Сале дорожное строительное и вышкомонтажное управление объединились в специальное управление механических и вышкомонтажных работ (СУМВР) — привыкаем

к новому сокращению). Возглавил его бывший начальник ДСУ Николай Петрович Аулов.
Вот он на снимке, знакомьтесь.
Фото Ю. ИВАНОВА.

Чтобы избежать

- 18. 08. 93 .

но избежать, знать хотя бы призывающие и их родители о существовании паводного Закона.

янетий, вступать в превечания с рабо-
тниками РВК.

**ст. 20 ЗАКОНА
ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ ПРИЗЫВА
НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ**

ную или альтернативную службу;
в) прошедшие военную службу в вооруженных силах других государств;

Не может быть призван гражданин имеющий не снятую или не погашенную судимость за совершение тяжкого преступления.

имеет гражданин, родной брат которого
го погиб или умер во время прохожде-
ния военной службы по призыву.

В качестве комментария к указанным
статьям хочу сказать: степень годнос-
ти по состоянию здоровья определяются
не мамы и бабушки, а медицинской
комиссией, работающей во время призыва.

10

освобождаются граждане:

- а) признанные не годными или отравленными к военной службе;
- б) проходящие или пропавшие воен-

ную или альтернативную службу; в) прохождение военную службу в вооруженных силах других государств; Не может быть призван гражданин имеющий не снятую или не погашенную

Судимосв за совершение тяжкого преступления.

Право на освобождение от призыва имеет гражданин, родной брат которого погиб или умер во время прохождения военной службы по призыву.

В качестве комментария к указанным статьям хочу сказать: степень гольности по состоянию здоровья определяют не мамы и бабушки, а медицинская комиссия, работающая во время призыва.

